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Ismét Ferencz Ferdinand 
házassága.

Széli Kálmán magyar minisz­
terelnök fent járt Bécsben és álta­
lános hiszem szerint holmi magyar 
ügyek miatt, minők az ország- 
gyűlés elnapolása és a kvótának 
további egy évre való megálla­
pítása. Szent igaz, hogy Szél Kál­
mán, miután már ott volt, ezekkel 
is foglalkozott, de ezeket posta 
utján is igen szépen elintézhette 
volna, most mindkét ügyre vonat­
kozólag tulajdonképen nincs mit 
beszélni és miattuk Széli nem is 
ment volna fel.

Ment, mert hívták és hívták 
a trónörökös házassága ügyében. 
A kérdés az utóbbi napokban na­
gyon égető lett és legközelebb el 
is dől. Ezt minden hivatalos vagy 
félhivatalos czáfolat daczára és 
ellenére — jelenti tudósítónk — 
bátran és bízvást fentarthatják.

Egy dologgal a legutóbbi na­
pokban tisztába jöttek. Mindenki, 
de maga az uralkodó is határozot­
tan azt hitték, hogy Ferencz Fer- 
dinánd folyó évi február vagy 
márczius hó 6-án Mura melletti 
Bruckban morgantice elvette Cho-

tek grófnőt; de Ferencz Ferdinánd 
szavát adta a királynak, hogy a 
házasság még nem történt meg. 
A mondott napon jártak ugyan 
Bruckban a házasság megkötése 
végett, de nem kötötték meg. 
Egyben azonban kijelentette, hogy 
Chotek grófné kell, hogy neje 
legyen és hogy ennek a szándék­
nak végrehajtásától őt semmi el 
nem térítheti.

Arra a felhívásra, hogy mond­
jon le trónöröklési jogáról, határo­
zott nemmel válaszolt. 0 Felsége 
ez ügyben legutóbb Körber osztr. 
miniszterelnök tanácsát kérte és 
Körber azt javasolta, hogy háza­
sítsák meg a trónörököst kíván­
sága szerint. A Reichsrathot azért 
napolták csak el, és nem oszlatták 
fel mindjárt, hogy az esetleges 
szükséges törvényhozási intézkedé­
seket megtehessék.

Szélit is azért hívták, hogy 
vele az ügyet megbeszéljék és szin­
tén tisztába hozzák a magyar tör­
vényhozás esetleges intézkedéseit.

Úgy látszik, nem tartják a 
kérdést olyan egyszerűnek, amire 
az a körülmény is vall, hogy még 
Szilágyi Dezső véleményét is ki­
kérték és hogy Szilágyi állítólag

valami javaslaton dolgozik. Nem 
állítják biztosan, hogy az utóbbi 
hír igaz-e, de nem lehetetlen, mert 
Szilágyi már annak idején, mikor a 
polgári házasságról volt szó, Ígért 
a parlamentnek az uralkodó ház 
tagjainak házasságára vonatkozó 
törvényj avaslatot.

líogy mibe maradtak, azt ter­
mészetesen ma még csak a leg­
szűkebb körben folytatott tanács­
kozások résztvevői tudják, de hogy 
a tanácskozások főleg a trónörökös 
házassága körül fordultak, az tel­
jesen kétségtelen és ezt már a 
közel jövő be fogja igazolni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

A hűvös időjárás következtében ma 
szokatlanul nagy számban jöttek össze a 
honatyák. Lehettek vagy százan, ami igen 
tekintélyes szám.

A folyosókon főleg az időjárásról és 
termés kilátásokról van szó. A politikáról 
csak néha-néha esik egy-egy szó, az sem 
fontos.

Az ülésen Perczel Dezső elnököl. Je­
lenti, hogy Eohonczy Gedeon sürgős inter- 
pellácziót jelentett be a börzei visszaélések 
tárgyában.

Aztán öt perez alatt végeztek a napi­
renddel. Elfogadták harmadszori olvasásban

A fiú.
— Rajz a tébolydából. —

Néhány hónappal ezelőtt egy szomorú 
eset alkalmából — kirándultam Sainte- 
Annebe.

Egyik barátomat kisértem el, a kit 
kegyetlen kötelesség szólitott sebes hamaro­
san az őrültek házába. Valami vén asszonny, 
kinek ő volt az egyetlen rokona, lakott 
benne esztendők óta. A betegség lefolyása 
rendes volt és a kórház igazgatósága szo­
kás szerint értesítette barátomat, hogy a 
beteg végét járja, jó lesz, induljon azonnal 
hazulról, ha még látni akarja.

A barátom megkért, hogy ne hagyjam 
magára. Valósággal rémület fogta el, ha az 
őrültek elébe került: félt a csöndesektől 
is, a dühösektől is, kikről tisztán leolvas­
hatja az ember az őrültséget s kin mi sem 
árulja el, hogy az esze meghibbant.

Útközben elmondta, miképen nyilvá­
nul a félelemnek ez az érzete.

— Azt hinné az ember, könnyű azt 
kitalálni, mért fog el az őrültek láttára 
oly bénító rémület. Azt mondhatnám, meg- 
dermesztenek, ha reám néznek. Mennél sze 
lidebbek okosabbak, vigabb ik, annál inkább 
kényszerít valami, hogy meneküljek körei­
ből. Nyugodt nézésük hipnotizál...

— A többi, ha még annyira dühöng 
is, legföljebb végtelen szánakozást kelt ben­
nem.. Néztem én itt már végig szörnyű je­
leneteket, föl sem indultán belé. Kérlek, 
hát menjünk át a kerten s ne tágíts mellő­
lem, mig a hatodik osztályba nem érünk, 
a hol a nőném fekszik.

Alig voltunk a kertbon, az őrültek 
tolongtak felénk.

Mindegyik panaszkodott: ok nélkül 
őrzik őt,‘önkényesen tartóztatták le, követelik, 
hogy valami „hatalmasunk“ jöjjön el hozzá­
juk, kinek panaszkodhassanak s kitől a 
szabudalást remélhessék.

Mások hangos beszéddel jártak fel alá. 
Alig, hogy magunkra maradtunk, nagy sietve 
elmondták, milyen betegség bántja az 
asszonyt, kivel az imént oeszóltünk.

— Ah! — kiáltotta egy üde, rózsás 
arczu asszonyka, — sok fura akad ezek 
között. Az ember könnyen megbolondul 
közöttük.

A főépülethez értünk :
— Várj meg itt! — szólt a barátom.
A kíváncsiság űzött, hogy elkevered­

jem az őrültek közzé.
Egy őrült nő magányosan sétált a 

pázsit háromszög körül.
Rövid szoknyában, fehér melónynyel, 

kicsiny köpenynyel, haja rövidre nyírva, 
felsütve, rajta matrózkalap. Kezét zsebre 
rakva, u«y lépkedett, mint valami férfi.

— Jó napot, herczeg! — szólították
meg.

A herczeg inéltóságoaan intett. Ez 
volt a válasz.

— Sétálni méltóztatik ? kérdi újból 
egy asszony, ki az imént is szólt.

A herczeg kegyesen felelt:
— Igenis — sétálok.
Mily vontatott, fáradt hangon mondta 

azt 1 A mi emberi keserv, csalódás csak van 
a földön, benne rezgeti a szavában.
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a közigazgatási tanftfiyamokról szóló javas­
latot. Vita nélkül elfogadták a koronaügyi 
pótkiadáaokról szóló javaslatot, tudomásul 
vették az évi előirányzattal szemben előfor­
dult tulkiadásokról szóló jelentést. A szám- 
vizsgáló bizottság jelentését a képviselőház 
pénztárának számadásairól és a gazdasági 
bizottság jelentését a Ház kisebb javadal- 
mazásu tisztviselőinek pótlókban való része­
sítése tárgyában.

Következett Rohonczy Gedeon jjsürgős 
interpellációja.

Rohonczy Gedeon hosszabb beszédben 
foglalkozik azzal a visszaéléssel, hogy bár 
az őr ősi forgalmat megszüntette a tőzsde- 
tanács mégis megtartotta a szerb búza 
szokvány minőségét, Hosszén kifejti, hogy 
ez hallat an visszaélésekre vezet, különösen 
a malmok részéről 71.000métermázsa szerb 
búza v .n a fővárosban beraktározva csak 
arra a czólra, hogy vele a magyar búza 
árát az egész esztendő összes határidő- 
pozicziójára lenyomják. A kereskedelmi és 
föklmivelésügyi miniszterhez tehát a követ­
kező interpellácziót intézi.

Van-e a tisztelt kereskedelmi és föld- 
mivelésügyi miniszter uraknak tudomásuk 
arról, hogy Budapesten az elmúlt ősz óta 
70.000 mm. szerb búza van beraktározva 
a mely búza tekintettel arra, hogy az őrlési 
forgalom beszüntetése folytán malmaink 
által őrlése egyáltaltalán nem viszonoztatik 
— kizárólag magánczélra praeparáltatott 
és tarla'.ott, hogy a most érvényben lévő 
tőzsdeszokások alapján a határidőre kötött 
üzletek lebonyolítása idejéban ijesztőül fel- 
mondassck és ez által indepresszió elősegí­
tésére kihasználtassák?

S van-e tudomásuk arról, hogy a ha­
táridő szállításra kötött búzák árának ilye­
tén mesterséges depressziója előidézi az 
ország teljes kenyérmag-termásének érték- 
telenitését is.

hs vájjon bírnak a t. miniszter urak 
tudomással arról, hogy az olyan módon elő­
idézett ársüiyesztés nemcsak a tőzsde üzle- í 
tekbc bőm fiele résztvevők kifosztását invo-

is előidézi az által, hogy egyes ügyes és 
tőkeerős üzérek az idegen búza szállithatása 
által jogtalanul kezükben maradt fegyverrel 
már mindig előre a jövendő termések árát 
is tetszósök szerint, vég nélkül deroutálhatják.

Ha mindezekről a t. miniszter urak­
nak tudomásuk nem volna, méltóztassók 
azokról maguknak gyors meggyőződést sze­
rezni és a budapesti áru- és értéktőzsde 
tanácsot utasítani, hogy ez zárosüzleti szo­
kások külön határozatát a 2-ik §-t oda mó­
dosítsa hogy a mai naptól fogva üzemére 
kizárólag belföldi búza legyen szállítható, 
ha pedig a tőzsdetanács ezen módosítása 
bármilyen czimen is késlekedik, a kormány 
szüntesse be azonnal kormányrendelettel a 
a határidőüzletet.

Hegedűs Sándor kereskelmi miniszter 
rögtön válaszol. A kepviselőház súlyos Íté­
letet mondott a tanács és a malmok eljárá­
sáról. Ez Ítélet lehet jóhiszemű, de még 

i nem következés, hogy igazságos. Ő maga 
már véleményadásra szóllitotta fel a tőzsde- 
tanácsot. Meg fogja sürgetni a választ, de 
addig mig meg nem hallgatja, végleges vá­
laszt nem mondhat. Nyugodjék meg a Ház, 
hogy e kérdéssel foglalkozik, tanulmányozza 
és legjobb belátása szerint fogja megoldani. 
Arról azonban, hogy a határidőüzletet kor- 
mányrendeletileg megszüntesse, természe­
tesen szó sem lehet. Kéri válasza tudomá­
sul vételét.

Rohonczy viszonválaszában kéri a mi­
nisztert, hogy ne csak a tanácsot, hanem a 
gazdákat is hallgassa meg. A választ tudo­
másul veszi.

Az elnök most föl akarja tenni a kér­
dést, de Pichler Győző tiltakozik az ellen, 
hogy a válasz ügyében a Ház határozatot 
hozzon, mert az interpelláczió a földmi- 
velésügyi miniszterhez is volt intézve. Addig 
tehát, míg a földmivelésügyi miniszter nem 
jelenti ki, hogy válaszszal egyetért, a Ház 
nem határozhat.

Ifibből hosszú házszabályvita felődött, 
melyben rósztvett az elnök- Madarász Jó­

lositjs, de egyúttal az országnak, mint ag­
rárius államnak közgazdasági hanyatlását |
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man s abban állapodtak meg, hogy egyelőri 
a Ház a kereskelmi miniszter válaszári

nézve határoz. A földmivelésügyi miniszter­
nek módjában lesz külön válaszolni.

A Ház aztán a miniszter válaszát 
tudomásul vette.

Ezzel az ülés véget ért.
Az ülés közben Luppa képviselő 

gyönyörű rózsákat osztogatott.

POLITIKAI HÍREK.
Az ősszeférhetlenségek. Minthogy 

Kikaker kolozsvári kávés táviratilag miszti- 
fikácziónak jelentette ki azt a levelet, mely 
az ő nevében érkezett a képviselőház elnö­
kéhez. Perczel Dezső e levelet nem is tette 
át az összeférhetlenségi bizottsághoz.

Rimaszombati választás. Mint Rima- 
szombati levelezőnk telegrafálja, Draskóczy 
László szabadelvüpárti jelölt a jelöltségről 
lemondott. A függetlenségi és negyvennyol- 
czas párt Szendrői Török Gyula sáros-szent- 
imrei földbirtokost, Gömörmegye volt al­
jegyzőjét jelölte, aki a jelöltséget el is 
fogadta. A választást 28-ára tervezik.

VIDÉK.
Aranymifiés plébános. Uj-Szent-Anna 

község lakosai, — mint Aradról Írják — 
junius 26-án ülik meg népszerű esperes- 
plebanosuk, Orth József áldozárságának 
ötvenedik évfordulóját. A aranymisés lel­
kész 1817-ben született s 1840-ben szentel­
ték pappá. Hir szerint Dessewffy Csanádi 
püspök is részt vesz egyházmegyéje neszto­
rának ünnepeltetósén.

Agyonlőtte a feleségét- Megren­
dítő szerencsétlenség történt tegnap 
reggel Nyéken. Borbás András ottani 
gazdaember észrevette, hogy az udvar 
felett egy vércse röpköd es az apró 
baromfiakat akarja megdézsmálni. Be­
futott a szobába fegyverért s mikor 
a vércse lecsapott, Borbás elsütötte a 
fegyvert. E pillanatban lépett ki a 
Borbas fiatal felesege, ki egy iszonyú 
jajkiáltással összeesett. A lövés őt ta-

^ herezog folytatá egyhangú sétáját. 
Időnként lehajolt, virágot szakasztott és 
szagolgatta.

Lassanként megértettem a borzongó 
érzest, melyről barátom szolt. Érzi az em­
ber, mekkora, szinte megkülömbözhetetlen 
hasonlóság van az őrült és az épeszű 
között. Ls ez az érzés megborzongatja 
az embert.

Volt ebben az intézetben néhány 
olyan alkalmazott ápoló, a ki tiz eszten­
dőnél is többet töltött e falak közt. Tisz­
tára leolvashattam az emberekről az őrület 
egyik-másik faját.

. Az udvar egyik szeglete felé tartottam. 
Eem járt souki arra s elbújtam egy sürü 
bokor raegé.

Alig értein oda, valaki kiált:
— Vigyázz fiacskám!
— Ne félj anyuskám. Ígérem, hogy 

elkerülöm a golyót.
Nyomban rá egy magas termetű fiatal 

embert pillantottam meg. Az ember felne­
vetett volna a ruhája láttára. A szegény 
iiczkó közeljárhatott a busz évhez. Hosszú

haja a vallat verte, arcza gondosan simára 
volt borotválva. Szakasztott olyan ruhában 
járt, mint a kis fiúcskák. Térden felül 
végződő rövid nadrág, lábikrája csupasz, 
derekán övvel megszorított zubbony, fején 
szalmakalap, a melynek lecsüngő nagy sza­
lagján ez az aranyos betűkkel irt szó:

— A rettenetes.
Anyja utána kiáltott:

Henri... Henri... Ki ne mele­
gedj, ne fuss...

A boldogtalan akkor már messze volt,
. Llőbujtam a bokor megül, hogy meg­

nézzem a szerencsétlent, a ki még ebbe a 
kárhozatba is elkísérte a fiát. Magas ter­
metű, korán megvénült nő volt. A pádon 
ült, szemöldökét összehúzva, nyugtalanul 
h.illgatozott.. . tisztelettel köszöntem és 
megrendült lélekkel mentem el onnan. Mi­
csoda élete lehet a szegény anyának a sok 
őrült között.

Visszamentem a főépületbe s kórdez- 
I tem egyik felügyelőt:

De uram, hisz nem a fiút őrizzük, 
itt, hanem az anyát...

— Ilogy mondja?
Hét esztendeje már. A szegény 

asszony elvesztette az eszét, mikor a kiseb­
bik fia a szemeláttára a vizbe fulladt.

Eleinte rzttenetcs volt. Le sem vettük 
róla a kényszorzubbonyt. Egyszer az a gon­
dolatunk tamadt, hogy elhozzuk neki a 
másik gyermekét. Persze éppen úgy öltöz­
tettük fel, m:nt azt, a ki meghalt. Az or­
vos azután hozzá vezette:

— Nb lám; itt van a kis Henrije!...
Az anya elhitte és lecsillapodott.
Attól fogva Georges ur, az a fiatal 

ember, a kit odakünn látott ön, odakünt 
maradt Tizenhárom—tizennégy éves volt 
akkor éz maga ajánlkozott. Uram! ha ön 
tudná minő szive van annak a fiatal em­
bernek! Vértanú ez, valóságos szent.

Kicsordult a köny a felügyelő sze­
méből :

— Milyen fin! Milyen fiú!

Montjoyeux.
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lálta s egy szem sörét a balszemen át 
az agyba hatolt s rögtön megölte a 
szerencsétlen asszonyt.

Virágzik a Tisza. Minden esztendőben 
egyszer, junius 12-ike és 14-ike közt virá­
gos köntösbe öltözik a nagy magyar folyó: 
a Tisza. A kérészek millió lepik el ezeken 
a napokon a szőke folyó széles tükrét, 
melyeknek szárnyai virágszirmokként csil­
lognak a nyári nap aranyos hevében. Ez a 
Tisza-virág zás pedig a kis kérészek rövid 
élete. Pondróikból akkor kelnek ki a nádasok 
homályából s nehány óra alatt átélvezik az 
ifjúság, a nasz örömeit, azután szárnyuk 
lepörzsölödik s lehullanak az elmúlás örvé­
nyébe. A kérészek születésének és elmúlá­
sának időpontját alig nehány óra választja 
el egymástól, ami annyi ezeknek a kis, csil­
logó szárnyú rovaroknak, mint nekünk egy 

egész emberi élet.

A homokkert iskolája és világítása-
Debrrezén, junius 15.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A debreczeni Homokkert lakossága 

által annyira óhajtott, ottani népiskola és 
köz világítás kérdésében a mai napon egy 
döntőnek Ígérkező és nagy fontosságú hirt 
van szerencsém közzétenni és ez az, hogy 
a debreczeni termény- és áruraktár szövet­
kezetnek Tekintetes Igazgatósága jótékony 
nemesszivüségének és a kör jóllét felvirá­
goztatásán annyira csüngő áldozatkészségé­
nek újabb tanujelét adta az által, hogy 
hozzám, — mint a Homokkert Il-ik járásának 
kertgazdájához, — a mai napon jegyző- 
könyvi kivonat kapcsában : ICO azaz egyszáz 
koronát küldött be oly czéllal, hogy az 
részben a homokkerti népiskola berendezési 
czéljára, részben u közvilágítás létesithetésére 

fordittassék.
Midőn a nemes tettért e helyen és a 

nyilvánosság elé hozva is hálás köszönetét 
mondani: kedves és elengedhetetlen köte­
lességemnek ösmerem, — nem zárkózhatom 
el attól, hogy egy felette fontos és reánk 
homokkertiekre rendkívül előnyös körülményt 
is ki ne emeljek ; azt nevezetesen, hogy a 
nemes ajándékozó egyesületnek elnöke: 
maga a polgármester ur, volt kegyes a jó­
tékony adományról engem értesíteni; ami­
ben elv.tázhatatlan becses zálogát tekint­
hetjük annak, hogy Dtbreczen szabad kir- 
város nagyérdemű tisztikaránk, nagytekinté­
lyű és közbecsülésben álló feje, a nagyságos 
kir. t. polgármester ur, nemcsak nemzeti 
vagyonosodás és közjóiét egyik előkelő facto- 
rát képező közraktári intézménynek hely­
beli főnöke, hanem úgy is mint ember, úgy 
is mint Debreczennek hü és igazságos 
polgára a főként mint első tisztviselője, 
nemcsak élénk és kedvező figyelemmel vi­
seltetik, társadalmunk szerényebb rétegei­
nek és a külvárosoknak jogos törekvései 
iránt; hanem azokat nagy befolyásával, 
mindenütt és minden irányban támogatni 
tudja és akarja, ahol a nép nevelési köz- 
rendészet magasztos és üdvös czéljai segít 

tétnek elő.
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Éppen ezért a homokkerti lakosság 
nevében kettőzött örömmel fogadjuk a mé­
lyen tisztelt polgármester urnák s általa a 
közraktár szövetkezet tek. igazgatósága 
érdemes tagjainak, jótékony ajándékát, mert 
ezzel biztos reménységünk támadt, ahhoz, 
hogy nemes intentióink meghallgattatnak 
és teljesittetni fognak.

Végül e helyütt nyugtázom még ugyan­
csak a mélyen tisztelt közraktári igazgató­
ságnak 5 korona 60 fillér küldeményét is, 
amelyet egy még be nem jegyzett —- ingat­
lanának tizedes váltsága és névbeirási dija 
czimén, — ugyancsak a kertbég pénztárába 
befizetni szíveskedett.

Ezek után fogadja a tekintetes szer­
kesztő ur — e nyilt levelemnek becses 
lapjaban kert közlese fejében — őszinte 
köszönetemet és tiszteletem nyilvánítását. 
Debreczen, 1900. évi Junius hó 15 én. — 
Harsányi Gusztáv, mint a Homokkert Il-ik 

járásának kertgazdája.

törvénykezés.
§ Esküdtszéki tárgyalások, a

jövő héten újra sorra következnek az 
esküdtszék! tárgyalások. Hétfőn lesz 
az uj cziklus első esküdtszéki tárgya­
lása, amikor Tacsi János felett ítél­
keznek, aki rablás büntette miatt áll 
vád alatt. Szerdán ismét esküdtszéki 
főtárgyalas lesz Papp Lajos emberölési 
bűntettében. Péntekeu főtárgyalás Je­
les István ügyében, öszbiintetés. Ugyan­
aznap ítélethirdetések is lesznek. 
Szombaton sajtó tárgyalás dr. Törcsök 
Károly ellen.

§ Márczius tizenötödikén. (Fővárosi 
tudósítónktól.) A bűn te tő tör vény szók egyik 
tárgyalótermébe bevonult egymásután hat 
szálas, hatalmas termetű rendőr. Közülük 
síig látszott ki az a két pötomnye legónyke, 
kik azzal a váddal kerültek a törvény elé, 
hogy a hatalmas termetű rendőrök ellen, 
az apró legények, erőszakot követtek el. 
Azt mondja a vád, hogy márczius 15-én 
délután, mikor az ünneplő sokaság aPetőfi- 
térről visszatérőben volt, egy parázs kis 
tüntetés lett a kerepesi utón. Persze rögtön 
ott termettek a lovasrendőrők, belegázoltak 
a tömegbe, ezt a kedves kérést pedig a 
tüntetők azzal viszonozták, hogy kőzáport 
röpítettek a harczias kedvű lovaslegónyekro. 
Bajosan lehetett ugyan megállapítani sze­
mély szerint, hogy kik dobálták a köveket, 
de a rendőr szeme, ha muszáj, csodákat is 
tud művelni s igy elfogtak egy szőke szép 
fiút, Csutori Lajos tizennyolezéves fűszeres- 
segédet, meg Keresztes Péter huszonnégy 
éves henteslegónyt, hogy állítólag ők dobál­
tak. Ez utóbbi bátor volt megkérdezni, 
hogy miért kisérik be őt, mikor ő nem do­
bált kővel.

— Fogd be a pofádat! — volt a ta­
pintatos válasz.

A vádlott fiuk ma elpanaszolták, hogy 
az őrszobában ugyancsak durván bántak el 
velők. Nem dobáltak ők senkit, volt egy 
épülő ház ott, onnan maguk a kőmivesek 
dobáltak, őket csak a kíváncsiság vitte oda.
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I A rendőrök viszont úgy tanúskodtak, mint 
I & karikacsapas, láttak, bogp ez a két tiu 

dobált s hrttarozottan emlékeznek az ar- 
ezukra ma is. Böhm Alajos alügyész entek 
következtében íentartotta ellenük a hatóság 
ellen való erőszak vádját. A törvényszék 
pedig Haupt Albert biró elnöklésóvel igaz­
ságot tett: a szép szőke fiút, Csutori Lajost, 
fölmentette a vad alól, Keresztes Pétert 
azonban tizennégy napi fogházra ítélte.

§ Betörök a templomban- Még
tavaly történt, hogy három suharcz 
kivetkőzve minden emberi érzésből a 
kath. templom perselyeit feltörte és a 
szegények pénzét elrabolta. Ezért a 
törvényszék a három suhanezot: Hor­
vath Zoltánt 10 hónapi, Dánisovszki 
Gyulát és Varga Lajost 7—7 hónapi 
börtönre ítélte. A királyi tábla hely­
ben hagyta ezt az ítéletet, amelyben 
Damsovezky megnyugodotl, de a má­
sik két társa fellebbezett. Fellebbezett 
az ügyész is a büntetés súlyosbításáért.

Gyilkos vetélytárs.
— Saját tudósítónktól. —-

Véres gyilkossági eset tartja izga­
lomban Pécs egyik külvárosának a 
lakosait. Tegnap virradóra meggyil­
kolva találtak az utczán egy fiatal 
legényt, a ki kegyetlenül összeszur­
kálva holtan feküdt a földön. Spira 
József bádogos legény volt — mint 
levelezőnk írja — az áldozat, a ki 
szombat este fölkereste az István- 
utczaban lakó menyasszonyát Schreier 
Róza varróleányt. Spira József éjfél­
táj ban távozott el menyasszonyától, 
de alig haladt pár száz lépést, a mi­
kor egy sötét alak ugrott elébe, mellbe 
döfta Sp'rát, a ki ennek következté­
ben elbukott. A merénylő ezután még 
több szúrást ejtett áldozatán, aki aztán, 
mint a ki legjobban végezte dolgát, 
azon véresen eltávozott, otthagyva a 
halállal küzdő áldozatot.

A megejtett nyomozás csakhamar 
kiderítette, hogy a gyilkosságot Veigl 
János asztalos]egény követte el a ki 
szintén szerelmes volt a szép Schreier 
Rózaba, de mert Spira házasságot 
ígért a leánynak, ennélfogva Veiglnak 
a leány kiadta az utat. Veigl az eluta­
sítás miatt vetólytársát okolta, aki el­
len ezért bosszút esküdött. Az elfogott 
gyilkos minden megbánás nélkül val- 
lotla be bűnét. Spirának a meggyil­
kolásával egy szegény család boldog 
sága ment tönkre. Öreg édesanyja és 
apró testvérei voltak Spirának kiknek 
ő volt a kenyér keresőjük. Ezek most 
kenyérkereső nélkül maradtak.

MF" Mindazoknak az uj 
előfizetőknek, akik lapunkra 
már most és legalább egy 
negyedévre előfizetnek, Julius 
elseéig ingyen küldjük a 
Debreczeni Újságot,



ÚJDONSÁGOK.

* Helyivasut a Pallagra. a
debreczeni gazdasági tanintézetnek a 
Pallagra való kihelyezésével felmerült 
a szüksége, hogy a Pallagra való köz­
lekedést alkalmasabbá tegyék. A he­
lyivasut igazgatósága nem idegenke­
dik attól a tervtől, hogy a kisvasutat 
a nagyerdei állomástól folytatólag ki­
vezessék a Pallagra s igy a közleke­
dést sokkal kedvezőbbé tegye. Ez a 
terv különben komoly megoldás előtt 
áll. Holnap a helyivasut és a városi 
tanács kiküldöttei ebben a kérdésben 
a megoldás részleteire nézve értekez 
letre gyűlnek össze.

* A debreczeni tornaegylet tagjainak 
figyelmébe. Felkérem egyletünknek mindazon 
tagjait, kik a f. é. junius hó végével az 
egyletből körülményeik folytán kilépni óhaj­
tanak, hogy ezt velem — hátralékaik ki­
egyenlítése után — akár szóval, akár leve­
lezőlap utján (a főreáliskolába) tudassák, 
nehogy tagsági díjjal továbbra is megrovas­
sanak. A tagsági nyugták a rendes torna­
órákon hétfőn, szerdán és szombaton d. u. 
6—8 óráig vehetők át a tornacsarnokban. 
Debre zen, 1900. junius 15. Dr. Horvay 
Hébert, tornaegyleti titkár.

*_ A honvédhuszár laktanya
kibővítése- A debreczeni honvéd­
huszárok számát uj századok Debre- 
czenbe helyezésével szaporítani akar­
ják. De hogy ezt tehessék előbb a 
laktanyát kell kibőviteni. Erre nézve 
holnap teszik meg a kezdeményező 
lépést, amikor a katonai vegyes bi­
zottság tárgyalja az ügyet és javas­
latot tesz a városi tanácsnak, a hon- 
védhuszárlaktanya kibővítésére.

* Letört bimbó. Id. Megy ary Gábort 
súlyos veszteség érte. Kis fia, a harmadfól- 
liónapos Laczika rövid szenvedés után el­
hunyt. Temetése ma, szombaton délután 3 
órakor lesz a közkórház halottas terméből 
és a Péterfia-utczai temetőben helyezik örök 
nyugalomra.

* Megint öngyilkosság. Víg­
kedvű Mihály utcza 17. számú házban 
tegnap délelőtt 10 és 11 óra közt 
nagy lótás futás volt. A szomszédok 
kíváncsian szaladtak össze megtudni, 
hogy mi történt. Az alatt oda bent a 
háznépe a fásszinbe gyűlt egy alig 
15 éves fiú hullája mellé. A hulla még 
meleg volt, de az élcsztési kísérletek 
nem vezettek eredményre, lassankint 
hidegült s merevedett. Arcza sárgás 
fakószint nyert, nyakára egy ezukor- 
zsineg hurokja szorult, melynek vége 
rojtos volt, ami a mellett bizonyít, 
hogy a gyenge zsineg nem bírta meg 
a rája nehezedő súlyos terhet s elsza 
kadt. Csakhamar konstatálták, hogy a 
gyermek felakasztotta magát és halál­
tusájában leszakadt. A fiatal öngyil­
kost Gergely Lászlónak hívják és ta- 
noncs volt Pintér Simon szabó mes­
ternél. Öngyilkosságának okát Pintér
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I fia: Gusztáv, Szent-Anna utczán üzlet­
tel biró ékszerész fejtette meg, ki a 
takarék betéti könyvecskéje után járó 
illetéket mindig Gergely Lászlóval 
fizettette be a banknál. Mikor a fiú 
öngyilkosságáról hirt hallott, rosszat 
sejtve, könyvecskéivel a bankhoz ment 
hol kisült, hogy Gergely már márczius 
hótól kezdve rendszeresen hamisította 
a könyvet és a pénzt elköltötte. Va­
lószínű, hogy az öngyilkosságot a 
büntetéstől való félelmében követte 
el. Hulláját felbonczolják.

* Katonazene hangversenye. Ma, szom­
bat este junius 16-án Németh András 
„Debreczen“ városhoz czimzett sörcsarnok 
udvarkertjében a 39. gyalogezred zenekara 
hangversenyt tart. Fényes világítás. Szabad 
bemenet. Kezdete este 728 órakor.

* Az érettségi vizsgálatok az 
állami főreáliskolában. Kedden és
szerdán folytak le Góresi Kálmán 
tankerületi kir. főigazgató elnöklete 
alatt, dr. Márki Sándor kolozsvári 
egyetemi tanárnak, mint a vallás és 
közokt. miniszter ur kiküldöttének a 
jelenlétében. A 13 jelentkező közül 
egy jeles, hat jó eredmónynyel tette 
le a vizsgálatot, négyen egyszerűen 
érettek, kettő pedig egy-egy tárgyból 
a szeptemberi javító vizsgálatra uta- 
sittatott. -A vizsgálat befejeztével úgy 
az elnöklő főigazgató, mint a minisz­
teri biztos örömének adott kifejezést 
e kedvező eredmény felett.

* Meglopott hetes. Szűcs Sándornak, 
az Arany Bika szálloda hetesének ellopták 
a ruháját. Nagy szomorúságot okozott ez 
neki, mert ünneplője volt a ruha. A ren­
dőrség azonban csakhamar előkeritette a 
tolvajt Grosz Mór helynólküli cseléd szemé­
lyében, ki a lopott ruhát Neumann ócska 
árusnak adta el, hol meg is találták Tettét 
beismerte, szabadon bocsátották, de ügyét 
áttették a járásbírósághoz

* A debreczeni lelenczház. —
Megírtuk, hogy a debreczeni lelencz­
ház és gyermekvédő egyesület létesí­
tése érdekében nagyszabású értekezlet 
lesz a városházán. Az értekezletet 
gróf Dégenfeld József főispán julius 
hó elsejére tűzte, amikor is a város­
háza nagytanácstermóben, délelőtt fél 
tizenegykor fogják megtartani. Az 
értekezletre néhány száz meghívót 
küldenek szét.

* A mai tánczmulatság. A debreczeni 
„Polgári kör“ ma este tartja meg a nagy­
erdei vigadóban tánczvigalmát. Az az ér­
deklődés, amolylyel az előkészületeket min­
den oldalon kísérték, kétségtelenné teszi, 
hogy anyagi és teljes erkölcsi sikerrel fog 
járni a mulatság. Egyebekben a Polgári kör 
tánczvigalmainak olyan jó hirneviik van és 
olyan jól lehet ott mulatni, hogy aki csak 
teheti, siet felhasználni a kínálkozó alkal­
mat. A mai tánczmulatságra bizonyára tel­
jesen megtelik a nagyerdei vigadó és szin­
tén régi szokáshoz híven, majd csak a haj­
nali órák fognak véget vetni az igazán ma­
gyaros kedves mulatságnak.

1900 junius 16.
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* Az uj burgonya veszedelme.
A piaczra kerülő uj burgonyát jól 
meg kell vizsgálni, mert sokszor nem 
valódi tavaszi burgonya az, amit árul­
nak, hanem a pinezében tartott bur­
gonyának kicsirázott csenevósz fattyú­
hajtásai. Ezek a vizenyős, rossz izü 
apró burgonyák egy solanin nevű 
mérget tartalmaznak, mely a szerve­
zetbe kerülve olyan mérgezési tüne­
teket okoz, amilyeneknek komoly kö 
vetkezmenyei is lehetnek.

* Kinevezések és előléptetés. Az Ad- 
riai biztositó-társulat, debreczeni vezérügy­
nökségének vezető titkárát: Baráth Lajost, 
Temesvára nevezte ki az ottani vezérügy­
nökség élére. A debreczeni vezérügynökség 
vezető titkári teendőit az eddigi két fő­
tisztviselőre: Leszkay Ferenczre és Váradi 
Ignáczra ruházta a társulat.

* Lezuhant a háztetőről. Ko­
csis József körülbelül négy év óta 
szolgál Szliuka István Teleki utczán 
levő szódavíz gyárában. Utóbbi időben 
betegeskedni kezdett, majd busko- 
morrá vált. Betegsége lassan lassan 
súlyosbodott, végre teljes erejével ki­
tört rajta Szegény ember üldözési 
mániában szenvedett, mindig mindenki 
elől futott, mert ellenséget sejtett 
benne, a ki őt meg akarja ölni. Fele­
sége végre kórházba szállíttatta, hon­
nan tegnap, mivel magát teljesen 
nyugodtan viselte, elboceájtották. Teg­
nap éjjel újból elővette betegsége s 
nagy kiáltozás közben kiugrott ágyá­
ból, felrohant a ház gerinezóre, lába 
megcsúszott s hangos segély kiáltással 
súlyos ütődési sebeket szenvedve le­
bukott a földre. A kiáltozásra felriadt 
háznépe Kocsis Józsefet eszméletlenül 
az udvar közepén találta, Reggel ápo­
lás végett a közkórházba szállí­
tották.

* A kisiparosok pályázhatnak. A deb­
reczeni kereskedelmi és iparkamara a kö­
vetkező közzétételre kérte fel lapunkat: A 
m. kir. houvédelmi miniszter megküldvén a 
kamarának a honvédség részére, az 1901. 
évi márczius hó végéig szállítandó bakan­
csok és könnyű czipők elkészítésének fel­
vállalására vonatkozó pályázati feltételeket, 
úgy a. nevezett, valamint a kereskedelem­
ügyi miniszter ur utasította a kamarát, hogy 
e szállításban való részvételre a kisiparo­
sokat hívja fel. A m. kir. honvédség részé­
re szükséges bakancsokból 12,000 pár és a 
könnyű czipőkből 11,000 pár a kisiparosok­
nak tartatott fen, a miniszter ur által köz­
lőit e a kamara hivatalában megtekinthető 
feltételek értelmében, oly kikötés mellett, 
hogy a száliitásban kizárólag adófizető és 
ipartestületi kötelékben levő kisiparosok és 
ilyenből alakult szüvetkezetek, avagy iparo­
sok oly községből, hol a törvényben meg­
kívánt szám hiányából ipartestület nem lé­
tesülhetett, — részesülhetnek. Ezen szállí­
tásban rósztvenni akaró kisiparosok értesit- 
tetnek, hogy az általuk közösen aláirt 
ajánlat, tekintet nélkül az aláírók számára, 
ivenként csupán egy koronás bélyeggel Iá-
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tandó el. Ellenben azok az iparosok, kik 
külön külön ajánlatokat nyújtanak be, köte­
lesek külön-külön leróni az egy koronás 
bélyeget. — Az epeiben, ha egyes iparosok 
vagy alkalmi szövetkezetek a részükre jut­
tatott bakancsok és könnyű czipők készíté­
sétől a megrendelés után bármi okból vis­
szalépnek, kötelesek erről a kamaránál ha­
ladéktalanul jelentést tenni, hogy az ekként 
rendelkezésre maradó lábbelieknek mások 
által leendő szállítása iránt intézkedés té­
tethessék. A kamara irodájában megtekint­
hető szerződési feltételekben foglaltak figye­
lembe vételével kiállítandó és szabályszerű 
bélyeggel ellátott írásbeli ajánlatok legké­
sőbb folyó évi julius hó 1-ig — ahol ipar­
testület van, annak utján, különben pedig 
az alulirt kamarához nyújtandók be. A ke­
reskedelmi és iparkamara nevében Szabó 
Kálmán elnök, dr. Király Ferencz titkár.

* Öngyilkossági kísérlet az
este, kevéssel nyolcz óra után egy 
szép czigányleány öngyilkossági kísér­
letet követett el. A pesti sor egy kis 
házikójában lakott a bánatos szivü 
leáuy; nehéz keserűség szállotta meg, 
amilyet csak a szerelmes szív csaló­
dása teremthet. Menekülni akart a 
fájdalom elől egyenesen a — sírba. 
Tegnap este gyufaoldatot ivott. Az 
esetről értesített rendőrség kiküldötte 
gyorsan intézkedett, hogy a leányt 
kiszállítsák a közkórházba, ahol ápo­
lás alá vették. Van rá remény, hogy 
megmenthetik az életnek.

* A debreczeni jótékony nőegyesület
1900 junius hó 17-én d. u. 3 órakor az 
árvaház üléstermében választmányi gyűlést 
fart. Tárgy: 1. Árvaügyi bizottság meg­
alakítása. 2. Évnegyedea segélyezések. 3. 
Folyó ügyek.

* Rajtacsipett betörő. Az An-
gol-királynő szállodásánál már régebb 
idő óta mint hetes volt alkalmazva 
Kovács Dániel s mint ilyen a szálloda 
helyiségének takarításával foglalkozott. 
Kovács rendesen záróra után fogott 
munkájához. Az üzlet helyiségben a 
vendégek által ott felejtett botokat, 
esernyőket magához vette, de nem 
szolgáltatta ki gazdájának, hanem el­
adta. Lassanként minden kezébe ke­
rült tárgyat eltulajdonított, végre a 
zárak feltörésére került a sor. Ezen 
azonban rajta vesztett. Tegnap reggel 
a szállodás nővére ki korán szokott 
felkelni, rajta csípte, mikor Kovács a 
serházban álkulcscsal a főpinczer 
fiókját kinyitotta s abból 2 korona 
60 fillért kivett. Azonnal rendőrt hi­
vatott és Kovácsot elfogatta. A ren­
dőrségnél, hol tettet beismerte, letar­
tóztatták, ügyét pedig áttették az 
ügyészséghez.

* Iparosok nyugdija. A szegedi ke­
reskedelmi ég iparkamara területén levő 
tizennyolcz ipartestületnek negyvenként kül­
dötte tanácskozott Baján, Ráth Karoly kir. 
tanácsos részvételével. Czórnay bajai és 
Borzó szegedi ipartestületi elnökök vezetese 
mellett az iparosok nyugdíjügyében. Elhatá­

rozták, hogy a nyugdíjintézményt létesítik 
azon az alapon, hogy minden tag harmincé 
év múlva 600—2400 korona nyugdíj élve­
zetéhez jut. Az alapszabályok tervének ki­
dolgozásával a szegedi jegyzőt bízták meg. 
A kongresszus ezután még egyöntetű vásári 
szabályrendeletet fogadott el, melyet jóvá­
hagyás végett fölterjesztenek a kereskede­
lemügyi minisztériumhoz.

* Vizsgálat a közkőrházban.
Tegnap Körner Adolf városi tanácsos 
vezetése alatt megjelentek a közkór­
háznál dr. Sárváry Gyula tiszti főor­
vos, dr. Popper Alajos, Mihálovits 
István és Varga Károly jegyző, hogy 
ott vizsgálatot tartsanak. A vizsgálat 
legszigorúbb előírás szerint kiterjedt 
a kórház teljes vezetésére és a gyógy, 
boncz termek, kórszobák stb. beren­
dezésére s azok tisztántartására. Azu­
tán a pénztárt és irodát rovancsolták 
meg. Mindenütt a legnagyobb rendet 
és tisztaságot találták, úgy hogy a 
bizottság teljes megelégedését fejezte 
ki a látottak és tapasztaltak felett; 
végül pedig a kórház vezetőségének 
elismeréssel adózott. A vizsgálatnál a 
városi számvevőséget Papp József 
képviselte.

* ftajzkiállitás. A debreczeni főreális­
kola növendékeinek, rajzaiból rajzkiállitást 
rendez az igazgatóság. — A rajzkiállitást 
junius 24 ., 25. és 26-án tartják nyitva, 
amikor az érdeklődők d. e. 9—12-ig meg­
tekinthetik.

* Huszárok búcsúja. Hódmező­
vásárhelyen néhány óv óta a Vilmos- 
huszárok egy százada állomásoz. Ezt 
a századot, noha a hódmezővásárhelyiek 
többszörösen kérelmet intéztek a ha­
tóságokhoz, most elhelyezték Debre- 
czenbe és junius 25 én a huszárok 
ide jönnek. A tisztikar tegnap búcsú­
zott el, mint tudósítónk táviratozza, 
ünneplésen a közönségtől. Szegedről 
el hozatták a 46. gyalogezred zene­
karát és a világi és egyházi hatóságok 
fejeit a parancsnoksággal szemben 
tanúsított figyelmükért és előzékeny­
ségükért szerenáddal tisztelték meg. 
A nép ezrével kisérte a kivonuló 
századot s a zenekart s folytonosan 
éljenezte a tisztikart s a huszárokat.

* Bankó Pista búcsúzik- Dankó
Pista, a nóta király, ma és holnap 
tartja bucsuelőadását daltársulatával. 
A két előadás érdekességét növeli az 
a körülmény, hogy Dankó {-Pista ma 
és holnap maga is elhegedül néhányat 
szívhez szóló szép nótáiból. A magyar 
dal kedvelői pedig éppúgy mint eddig, 
úgy a két bucsuelőadáson is gyönyör­
ködhetnek Dankó Pista többi dalában, 
amelyeket társulata tagjai adnak elő. 
Van közöttók akárhány, hogy csupa 
szív, csupa fájdalom; még több, amely 
felvillanyozó, lelkesítő, vagy kedvre 
derítő hatással vau a közönségre. 
Legjobban tetszett Dankónak „Eltörött 
a hegedűm,... kezdetó mólabus nó­
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tája; de szivéhez szól mindenkinek 
az a dal, amelyet az édes anyjához 
irt meg a télen, mikor Dankó messze 
Bzép hazánktól, San Remóban keresett 
gyógyulást. Ez a nóta igy szól:

Jaj de nagyon magasan száll 
Fönt az égen a felhő 
Talán az én szép hazámból 
Magyarország felől jő...
Oly epedve, keseregve 
Nézegetek utánna 
Jaj istenem! Ha egy szóra 
Fejem fölött megállna!

Állj meg felhő, szálló felhő 
Ha szép hazámból jöttél 
Parázsforró homlokomra 
Egy hüs cseppecskét ejtsél 
Talán abban az egy cseppben 
Orvosságom bent lenne 
Édes anyám hulló könye 
Hulló könnye, szerelme.

* Vizsgálatok a főreáliskolában. A 
debreczeni állami főreáliskolában junius 
18-án, hétfőn az I. A osztály számtanból 
és földrajzból, a II. A osztály a magyar és 
németből, a II. B osztály ugyanebből, mig 
a negyedik osztály a földrajzból vizsgázik. 
Junius 19-én kedden vizsgázik a III. osz­
tály magyar és németből, az V. osztály a 
magyar, német és történelemből, a VII. 
osztály a természetrajz, mennyiségtan és 
természettanból (A későbbi napok sorrend­
jét folytatólag hozzuk.)

* A debreczeni mulató meg­
nyitása- Angelotti Vilmos ma este 
nyitja meg a Bika-szállodában beren­
dezett mulatót, amely alkalommal 
bemutatkozik a társulat minden tagja: 
Rachel Roger, a párisi folies Rengere 
tagja; La Belle Sophia, spanyol tán- 
czosnő; az Ivanovics csoport, női akro­
baták ; Broters Thurák equilibristák; 
Göndör Aurél paraszt humorista és 
mimikus; Palugyai Miczike kupié- 
énekesnő; Höss Teréz magyar éne­
kesnő, Bodrogi Jóssef kupléénekes, 
Szirmai Andor komikus, Gárdonyi nő­
vérek tánczosnők. Az előidás fél ki- 
lenczkor kezdődik. Belépő díj egy 
korona.

* A „Petőfi Dalkör“ zászlóavatási ün­
nepélye alkalmából a zászlóalap javára a 
következő adományok érkeztek: „Egyetértés“ 
dal- és önkópző egylettől 60 kor. Osztrák- 
Magyar Banktól 25 kor A Bécsi biztositó 
társulat, Debreczeni ipar- és kereskedelmi 
kamara, Augsburgi lógszeszipar társulat, 
Csokonai kör 20—20 kor. Debreczeni Első 
Takarékpénztár, Közgazdasági bank. Köl­
csönös sególyző egylet, Polgári kör, Szent- 
László dalegylet, Magyar-Franczia biztositó 
társulat, Munkás dalegylet, Adriai biztositó 
társulat, Trieszti biztositó intézet, Kir. gazd. 
tanintézet, Debr. izraelita hitközség, Iparos 
ifjak dalegylete, Kegyesrendiek társháza, 
Ipartestület, Ipar- és kereskedelmi bank, 
Debr. főiskolai Cántus, Debreczeni dalegylet, 
Takarók és hitelintézet, Polgári takarók és 
hitelszövetkezet, Első magyar általános biz­
tositó társaság, Alföldi takarékpénztár, 
„István“ gőzmalom, Jogász- és tisztviselői 
kör, Függetlenségi kör, Iparos kör, Keres­
kedelmi csarnoktól 10—10 korona, a kato­
nai biztositó intézet, Casinó és Debreczeni 
gazdasági egyesülettől 5—5 korona és a 
Lovaregylettől egy drb. cs. arany. Ezen ki-
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vül adományoztak : Kövesdi liilkei Imre 40 
kor. Szabó Mihály hentes, Jancsó Lajos, 
Komjáthy János, Márkus testvérek, 20—20 
koronát; Tóth Béla gyógyszerész, Sinay 
Gábor, Pap Forencz nyug v. főjegyző, Kun 
Béla, Bessenyei Széli Farkas, Pénzes Sándor, 
Dr. 1 Imly Kálmán, Tóth Kálmán ipartestü­
leti elnök, Torday Gábor, Várndy Károly 
piarista főnök, K. Tóth Sándor, Márk Ende, 
Kondor Kálmán, özv. Liptay Gábornó, Ne- 
deczky Gi záné, Riesz Lipót, Dóczy Imre 
Eugesszer József, Nagy Ferencz kereskedő, 
^tnódy Lajos, Alföldi Gábor, Kiss Áron 
püspök, Dobieczky Sándor, Móricz Ferencz, 
Csiby LajosLestyán Adorján, Reichman 
Armin, Csapó Ferencz, Miskolczy Jenő, Gó- 
ressy Kálmán, özv. Liptay Miklósné, Sinka 
Sándor, Bánóc?y Alajos, Dézsi Lajos, Ká­
rolyi Sándor, dr. Sz. Nagy Kálmán, Kiss 
Albert, Balogh István, Simonffy Imre, Boczlcó 
Sámuel, Bodó Sámuelné, Riesz Henrik, Biczó 
Gyula, Báthory József, Némethy János és 
dr. Tüdős János 10—10 koronát. A további 
adományok közlése folytattatik. Fogadják a 
mélyen tisztelt egyletek, intézetek és az 
egyes adományozók a dalkör nevében nyil­
vánított hálás köszönetemet. Nagy Ferencz 
a „Petőfi“ dalkör pénztárnoka.

Váltóhamisitó agitátor-
Budapest, junius 15. Nyitráról táv­

iratozzak, hogy Válásek Pál volt ügy­
védet, a hírhedt pánszláv agitátort, 
váltóhamisításért hat hónapi börtönre 
Ítélte a törvényszék.

Verekedő tanár,
Budapest, junius 15. Dr. Ven gél 

Jenő, az állattani intézet helyettes 
tanára ma valami csekélység miatt 
összeszólalkozott Vavrek Gusztávval, 
az intézet praeparátorával s szóváltás 
közben kétszer arczul ütötte az agg 
praeparatort. Az eset, mely minden­
felé érthető megbotránkozást keltett, 
a tanács elé fog kerülni.

Személyi hírek-
Becs, junius 15. Egy kőnyomatos 

jelentése szerint Károly István főherczeg 
legközelebb Londonba utazott. — Abbasz 
egyiptomi khedive Antverpenen át Lon­
donba utazik

TÁVIRATOK.
A kvóta.

Budapest, junius 15. Széli 
Kálmán miniszterelnök visszaérkez­
vén Bécsből, ma már részt vett a 
képviselőház tanácskozásában is. 
A miniszterelnök felhatalmazást 
nyert, hogy a kvóta-javaslalot 
visszavonhassa, minthogy — mint 
előrelátható volt — az osztrák 
állapotok következtében ismét csak 
királyi döntéssel lehet megállapítani 
a kvótát. A királyi döntés — mint 
értesülünk — újabb egy évre 
fogja megállapítani a 34-4 kvótát 
es az erre vonatkozó határozat e 
hó végéig fog megjelenni.

A bártfai erdő lángokban-
Bártfa, junius 15. A bártfai erdőt 

egy Sáfrán Mózes nevű hülye fiú fel­
gyújtotta. Eddig nyolezezer lábon álló 
fenyőfa égett el. Bártfára nappali fényt 
áraszt az óriási tűz.

Királyunk és a kínai zavarok-
Budapest, junius 15. Mint meg­

bízható vatikáni körökből jelentik, a 
pápa uralkodónkat szándékozik fel­
kérni, hogy álljon a Kina elleni rep­
ressiv akczió élére s akadályozza meg 
Kma keresztény lakosainak lemé­
szárlását.

Egy bécsi igazgató fondorlata,
, , . Budapest, junius 15. A magyar szín­
házi ügynökök azért fordultak Chondens vi­
lághírű párisi zenemiikiadóczógnek, hogy 
a leghresebb operettek előadási jogát 
megszerezzek. Válaszul azt nyerték, hogy 
hiaba fáradoznak, mert Eirich bécsi igaz­
gató Ausztriára és Magyarországra meg­
vette a jogot. Eirich nem adja el magyar 
ügynököknek a jogot. Fondorlatai ellen 
megtettek a lepeseket.

Leégett gyár.
I Budapest, junius 15. Triesztből táv­

iratilag jelentik: A Schuchart-féle rovarpor 
és drogua gyár ma este leégett. A tűz a 

I gyár szárító kamarájában ütött ki A kár 
: 30.000 frt.

A kínai zavarok.
11 ashington, junius hó 13. 

(Reuter.) Tegnap 100- matróz ment 
Manilából Takába.

London, junius 15. A Reuter- 
! ügynökség jelenti Washingtonból, 
hogy a kormány nem tartja he­
lyénvalónak amerikai csapatoknak 
Kínában való partra szállítását. 
Ellenben minden sérelemért, amely 
az Egyesült-Államokat alattvalói­
nak meggyilkolásával vagy az unió 
valamely tulajdonának elpusztításá­
val érné, Kínát nagy kártérítés 
terhe mellett kellene felelőssé 
tenni.

London, junius 15. A Times 
Sanghajon keresztül táviratot ka­
pott Tiencinből, amely szerint 
Peking mellett komoly harcz folyt 
a nemzetközi csapatok és Tung- 
fuhsziango tábornok csapatai kö­
zött. A londoni lapok egy sanghaji 
táviratot közölnek, amely szerint 
a pekingi japán követség leégett. 
Lgy követet állítólag meggyilkol­
tak. A Reuter-ügynökség hozzá­
teszi, hogy az utóbbi hir még 
megerősítésre szorul.

Ugrón Gábor ügye.
Jrudapest, junius 15. Az összefér- 

hetlenségi bizottság holnap déli 12 
órakor ülést tart. Úgy volt, hogy

előbb Kikaker kolozsvári kávésnak 
László Mihályra vonatkozólag tett be­
jelentését, utána pedig Ugrón Gábor 
ügyét tárgyalja. Minthogy azonban 
Kikaker kijelentette, hogy semmiféle 
bejelentést se tett és igy misztifiká- 
czióról van szó, a bizottság természe­
tesen nem is foglalkozik már László 
dolgával, hanem mindjárt rátér az 
Ugron-ügy tárgyalására.

A bosnyák interpelláczió.
. Budapest, junius 15. Mint már 

említettük a bosznia herczegovinai 
állapotok dolgában szombaton fog in­
terpellálni ViEontai Soma óvsz. kép­
viselő. A miniszterelnök azonban csak 

ősszel lógja megadni erre a vá­
laszt.

Öngyilkos tanuló.

Budapest, junius 15. Ma délelőtt 
az Erzsébet királyné utón levő „Gólya“ 
vendéglőben Rappai Dezső, budapesti 
születésű 20 éves rajziskolai tanuló, 
forgópisztolylyal mellbe lőtte magát! 
Életveszélyes sérüléssel vitték a men­
tők a Rókus kórházba. Tettének okát 
még nem tudják.

Budapesti tőzsde.
^ Junius 15. Búza juniusr» 0'00. Búza 

Októberre 7'66. Rozs októberre 668. Zab 
októberre 5-14. Tengeri júliusra 5.65.

VEGYES.
Gyilkosság az őrházban. Véres tett 

színhelye volt a múlt héten a pancsova- 
petrovoszellói vasút 5-ik számú őrháza. Éj- 
fél utáni egy órakor az istálló körül támadt 
zajra Józó János vasúti őr felkelt s az ajtó­
hoz lépett. Abban a pillanatban oly erővel 
ütötték fejbe, hogy rögtön meghalt. A zajra 
kisiető feleségét is fejbe ütötték egy husáng­
gal. A tettesek azután megugrottak. A vizs­
galatot megindították ugyan, de mindeddig 
eredménytelenül.

Sikkasztó levélhordó. Zsombolyai tudó­
sitónk Írja : Kiefusz János levélbordó már 
hosszabb idő óta sikkasztotta el a neki 
kézbesítés végett kiadott postautalványok 
egy részét. A pénzt azután elmulatta. A 
postahivatalban végre egy följelentés alapján 
rájöttek Kriefusz bűnös manipulácziójára és 
kiderült, hogy Kriefusz összesen 639 koro­
nát sikkasztott el. A hűtlen levélhordót 
elfogták s a nagy-kikindai kir. ügyészség 
fogházába kísérték.

Merénylet egy pályaőr ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Véres merénylet történt a napok­
ban a pancsova potrovoleszói vasút 5. 
sz. őrházában. Merényletnek lett az 
áldozata Józó János vasúti őr és fele­
sége. Levelezőnk a következőképpen 
Írja le a dolgot.

Józó vasúti őr éjszaka valam.
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■zajra ébredt fel, a mi az őrház mellet 
levő istállóból hallatazott. A nagy 
zajra és kutya ugatásra ébredt föl a 
vasúti őr és ki akart menni az udvarra, 
amikor a konyha ajtón kopogást hal 
lo't. Józó felzárta az ajtót és egy 
kicsit kinyitotta, hogy kinézhesen az 
udvarra. Ebben a pillanatban kívülről 
felrántottá« az ajtót és egy doronggal 
iszonyú erővel fejbe ütötték. Józó a 
kapott ütés következtébeu egy pilla­
natra megszédült és elbukott.

A zajra elősietett Józó felesége 
is, a kit a merénylők szintén leütöttek. 
E közben a vasúti őr magához tért 
és dulakodni kezdett a támadókkal. 
A mint észre vette, hogy felesége is 
magához tért, rákiáltott az asszonyra, 
hogy hozza ki a puskát a szobából. 
Az asszony be is rohant a szobába, 
de a rablók már nem várták be mig 
a puskával visszatér, hanem egy ha­
talmas ütés után, melyet Józó fejére 
mértek, az őrház előtt várakozó ko 
csijukra ugráltak és elmenekültek.

Józó a második ütés következte 
ben elalélt és nem is tért többé ma­
gához. Másnap reggel munkás embe­
rek találták meg a szerencsétlen pá­
lyaőrt a ki holtan feküdt a konyhában, 
feleségét pedig több helyen vérezve 
eszméletlen állapotban az ágyhoz dűlve 
találták, kit csak hosszas locsolgatás 
után sikerült életre téríteni. A csend- 
őrség erélyes nyomozást indított a 
gyilkos merénylők elfogatása iránt.

08ARN 0 K.
Batoriék Ibolykája.

— Regény. —
Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (82)
Alig mentek néhány lépést, Katalin 

megkérdezte Bárdinét:
— Vájjon megtaláljuk-ó Palit?
— Azt hiszem, hiszen egy félóra előtt 

távozhatott. Nem gondolnám, hogy más felé 
menne, vsgy kedve lenne most neki arra, 
hogy a vidéket nézze. Vissza ment ő 
Gcncsre. Vau még otthon a gazdaságban 
elég dolog. Azután össze van törve az 5 
szive is. Fáj a bátyjáért, fáj a kis Tildáért 
s azt hiszem édes Katalin, a legjobban fáj 
magáért.

—■ Óh ón is sokat aggódtam miatta s 
most az a gondolat, hogy hosszú idő után 
újra találkozhatott! vele, újra láthatom, 
kártpótol minden szenvedésért. Hol ke­
ressük ?

— Üzenjünk egyenesen az állomásra. 
Azt hiszem ez lesz a legjobb. A vonat in­
dulásáig, ott várunk rá. Ha nem ment más­
felé, akkor ott csakugyan megtaláljuk őt.

— Akkor igyekezzünk!
Útközben azután Bárdiné kis lányáról 

kérdezősködött.
— És most engem nyugtasson meg 

drága Katalin, tudja, hogy hol van az ón 
aranyos Tildám ?

— Tudom! Ezt akartam önökkel tu­
datni s ezért zárta el töri kvésom útját a 
bátyám. De most már hiába. Elmondhatok 
mindent. Bátyám a kis Tildát keresztapjá­
hoz, Bátori Eerenczhez vitte Margittá ra. 
Öreg gyermektelen házaspár ez, imádják a 
kis Tildát. De már nevet adtak neki s hogy 
senki se tudja, ki a gyerek, elnevezték 
Ibolykának. Ezt akartam önöknek megírni. 
Rajta vesztettem a levél Íráson s ezért kel­

eti a klastronbau kittrtin )m, hiszem és 
remélem, hogy elkövetkezik egy jobb, egy 
boldogabb nap, amikor ezt szóval is el­
mondhatom.

— vájjon ott van-ó még az én 
drágaságom. ,

Mindenesetre! Bátoriók imádják a! 
bátyámat, mint keresztfiokat s minden kóré- ' 
sót teljesítik. Hozzájuk vitte a gyermeket 
s azóta ott van. Lehet, hogy bátyámnak ’ 
szándékában volt tőlünk elvinni, de Bátori- jj 
óknak annyira a szivükhöz nőtt a kis gyér 
mek s úgy megszerették, hogy most mari 
nincs az a kincs, amiért visszaadnák a* 
bátyámnak, g

— De vissza fogják adni j az édes 
anyjának!

Ezt már bármilyen nehezen esik is 
nekik, meg kell tenuiök. Bátoriék nem 
messze laknak Genes tői és...

Ltenem ! kiáltott fel Bárdiné, — milyen 
gondolatom támadt. Margité i laknak úgy ó?

— Ott!
Hiszen ez a Bátori; néhány hét előtt 

nálunk voR s mega karja venni tőlünk a 
birtokot. Férjem oda is utazott nőm is jött 
vissza. Bizonyára megtalálta gyermekünket, 
ráismert, s elakarja hozni s hogy ezt meg­
gátolják, azért ille t k hamis váddal.

— így kell lenni!
— És mi, mi boldogulunk ó ha a 

férjem nem tudott ?
Mitől se tartson asszonyom. Férje 

mellett nem voltam ott, de ön mellett ott 
leszek tanúnak s ott lesz Pali is. A mi 
boldogságunknak már senki sem álhat útjá­
ban. Örvendezzünk s ne aggódjunk! Örven­
dezzünk a viszontlbtáson s azon az édes 
boldogságén, amely reánk vár.

(Folyt, köv.)

M1HAL0VITS féle

armat- 1 Crime

lÉMi

Arczszépitő
m

kenőcs.
A Harmat-Crómo a legjobb arczszépitő s kézbőr^ 

ápoló kenőcs, müy üdévé, puhává, fehérré 
teszi az arcz bőrét.

A Harmat Crémo som ólmot, sem higanyt nem 
tartalmaz s telje en ártalmatlan hatású.

A Ki mat-Créme nappal is használható, miután 
m m zsíroz s a pnudert jól állja.

A Harmat Créme num teszi fényessé az arczol 
s f.hérili a bőrt.

A Hanna.-Creme kiváló jó h itásu mindennemű 
bőrbajoknál ; pattanások s mites-erek (bőr­
atkák) elmulasztására, napégette s szélkifujt* 
arcznál, s kéznél.

A Harmat-Cróme teljesen zsirtaian,habszorii, jó illata 
arozkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat Sz ppan, mely a Crémo hatásai fokozza, 
darabonként 35 kr

Főraktár a készítő DIIIIALOVITS I. gyógy­
szerésznél Dcbreczeuben.

;.—-
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>4Crir[;.?i>
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Nem

papir-lölcsérek&en!
íaVr'di?.
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Kizárólag valódi üvegekben! mu

ZEjz el

valódi, felülmúlhatatlan, gyökeres ® gitöszer mindenféle éliisdi féregellen Karlsruhe : Keirh 
Frmd,Heidelsheim: Eberhare Willi. Durmersheim;Haltz Aug Mühlburg: Holzwarth 
S' Debreczenben : Csanak József, Csicsó Lajos, Czeglédi Józsefné, Deutsch Albert 
Dentscli LajOs, ]' ólogyházi János, Francsics és Jóna, Fritsch Károly, Ganofszky Lajos 
Geréby 6ulop Havas József, Hirsch Miklós, Jánossy Béla, Klein Bernáth, Kohn Testvérek 
Kohn Lajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kun József, .Leidenfrost Gy. Lusztig K. Maver 
J zse I Parti Ferencz, Bickl J. Antal, Ifj. Bózsa Lajos, Bosenfeld B. Bosenthal Dániel, Bóth 
Antal, Dr. Bothschnek V. Emil, Szabó Zsigmond, Szent-Királyi Tivadar, Térey József, Tóth 
Kálmán. Vorray János, Békés Emil. Berettyó-Ujfalu: Ifj. Weiszberger Ignácz, Karakas és
GemeinteclmIózseffalVa' " n°man' Vinczo, Pollák Móritz, H.-Böszörmény:

>x
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Legjobb minőségű
úti ládák, táskák

illatszerek"-, szappanok
ruha-, haj-, fog- és kürömkefék,

zsebkések, ollók, pénz- és szivartárczák

legjutányosabí ártan
beszerezhetők.

Szeiit-Kinílji Tivadar
ir,üiparáiu raktárában.

fényirda átvétel
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

tudatni, hogy Piacz-utcza 34. sz. a. a 
főposta mellett levő Lengyel Lafos 
és neje 11 óv óta fenálló és 
népszerű

férxyirdáját
átvettük s azt a mai kornak megfelelően 
rendeztük be.

Készítünk kiállításában szép és 
tartós finom papír képeket, gyors 
képeket csakis kívánatra készítünk

------- J"me képekül, ——
a melyek elkészítése nehány perczet 
igényel.

Képok nagyítását olcsón eszközlünk, 
Kérve an. é. közönség becses 

pártfogását. Ti sztelettel

i?esz és íársa
fényképészek

Debreczen, Piacz.-u. 34. sz. !

Az érdeklődők figyelmébe!
A helybeli légszeszgyár igazgatósága a t. 
érdeklődök b. figyelmébe ajánlja. — hogy 
ugyanott

HF* kitűnő minőségű
körülbelül két waggon

zöld olaj

továbbá
öntött vascsövek

és más eféle anyagok
eladók-

HZIiRIDZElTliiSZEIZKZZElT
jutányos áron

vesz fel a kiadóhivatal, főtér Biedermann-palota

Elous, napernyő,
W női- és férfi fehérnemű,

úgyszintén

nyakkendő raktáramat
feltűnő olcsó árak mellett ajánlom a t. közönség szives figyelmébe.

Tisztelettel

Kiss Lajos,
hőtér, a „Bika“ szállodával szemben

KÚRIÁN GYULA órás.
Debreczen, Piacz-utcza 42 az

min, m SiÄS "•" *r“ní' e2l*‘- ™

örílk. »• “•: Schaifhauae, Badolett, Pateck 6, OlMhOtte .zerkozett

SÍÍ&.wSmSS”** i ,0 írttól Mjebfc

V . Ui órák J .......... k rfeljebb Ezüst nyaklánez szívvel 1 írttól feljebb
Sokveiozi óraüveg--gyár főraktára.
Óra. javítások, saját személyem által olcsóbban, mint bárhol. Egy évi jótállással.
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.
Képes árjegyzék ingyen és bőrmentve.

--------—— "Vas-utas órák. nagy raktára. — _____

Debroczoo, IbOO. Nyomatott e város könyvnyomdájában. *


